

众生



(全景供图)

积攒生活正能量

张金刚

单位调派领导的司机小李载我下乡调研,一路上说说笑笑,无话不谈,不觉已进村。

村里的路本就不宽,加上人流、车辆不断,小李只好走走停停慢慢挪行。我心生烦躁,催问小李:“为什么不按喇叭?”

这次下乡,我从小李身上感受到了一股扑面而来的正能量。受这股正能量波的冲击,我猛然发现,其实这种能量一直都在我们身边。

有位收废品的大叔,在我们单位“工作”多年。我刚进单位时,调换办公室,有许多废纸、旧书需要处理,一个电话,他很快赶到。

边整理办公桌,边询问大叔费这劲干嘛?他的解释让我敬佩又汗颜:“这些废纸、旧书虽不是重要文件,但里面难免有些秘密信息,不能外泄,撕烂后,便可万无一失,于我都好。”

如今,我与大叔已是老相识,知道他靠种地、收废品供两个孩子上大学。正因为他强烈的责任心,整座楼的职工都愿卖废品给他,不为钱,只图放心,只愿帮他。而我,更看重的是他负责的态度。

那次到楼下散步,偶遇一位大妈牵着一只漂亮的狗狗遛弯儿,手里却拎着一只小铲子。我询问:“您这遛狗,带铲子干吗?”

每到月末,都会有俩工作人员敲门收水费,一人穿着鞋套,无语径直走向洗手间、厨房抄表,一人站在门外收钱开票,尽量少打扰别人的生活。

楼下的夫妻档煎饼摊,生意很火,得益于他们的精湛手艺和微笑服务。他们乐观面对生活的态度,感染着我。

和女儿乘公交,当我对后上车的老人视而不见时,女儿却起身,拉老人坐到自己的座位上。我因她的举动羞愧不已。

我们的社会不乏正能量,但也呼唤有更多的正能量。只要我们带着一颗感恩的心,去寻找身边的美,并将其传递下去,我们的生活定会被积攒起的巨大正能量所包围。

亲子

退出家长群

张君燕

自从有了家长QQ群,女儿再也无法隐瞒学习情况了。有一次,一个消息灵通的家长不知从哪儿弄来了成绩单,我查看了一下,女儿竟然退步到第23名。更让我气愤的是,女儿竟然恬淡写地告诉我自己成绩很稳定。

女儿放学回来后,我忍不住质问:“这次考试到底考了第几名?”“还是老样子呀。”女儿一脸无辜地回答。“还骗人,明明考了第23名,还说稳定?”我怒气冲冲地说。女儿瞪大了眼睛,吃惊地问:“你怎么知道的?”

从这以后,每天只要一有时间我就会打开QQ群,加入家长们热烈的讨论。谁家孩子英语考了第一,谁家孩子数学特别棒,这些消息让我又喜又忧,整个人也变得高度紧张起来,生怕错过一点信息,影响对女儿学业的了解。

直到那天,女儿哭着对我嚷嚷:“妈妈,你能不能不要像防贼一样防着我,我会努力学习的,可是你这样我真的感觉很有压力。”女儿的哭诉让我一下子呆住了,我从没想过自己的行为竟然会给女儿带来这样的感觉。

我突然发现自己变得轻松很多,不再紧张兮兮,不再患得患失,更不用偷偷拿别的孩子和女儿比较。而女儿在学习上也变得更加主动,成绩有了很大的提高。那天,我笑着对女儿说:“为了孩子和家人的健康,请远离家长群。”女儿会心地对着我笑了。

世相

多记别人的好

朱瑞民

老婆出差,我到外面吃早餐,看门的大爷热情地和我打招呼。这大爷新来没多久,昨晚我路过时看他要换灯泡,就顺手帮他换了,举手之劳,没想到他还会在意。心里一暖,我连忙应声:“大爷您眼神真好,那么一会儿就记住我了!”

“啥一会儿啊?俩人折腾十分钟才把你送回家,本来你就人高马大,喝酒后东倒西歪,那狼狽样,跟在这斯文判若两人……”我脸上发烫,笑着打断他:“周末的事您还念叨,我昨晚帮您换灯泡的事您咋不说?”

大爷盯着我说:“是有个人帮忙,他装完灯泡转身就走了,我都没看到脸,真是你啊?”我笑着点点头走了,心想这老头真怪,我帮他忙他没记住,今年的第一次醉酒倒被他记得一清二楚。如果他记住的不是我醉酒,只是助人之乐,那这真是个令人愉快的早晨。

记得刚升初中时,我和虎子经常结伴逃课,老师们一见我俩就头疼,最后干脆让我俩坐在教室最后,只要不捣乱不影响别的同学,怎么玩都行。新来的邹老师当班主任后,很快就准确无误地叫出了我和虎子的名字,鼓励我发挥个儿高的优势加强体育锻炼,在校运动会上挑大梁,还夸虎子画画有灵性,将来班里出个画家,她这个班主任会很自豪的。

公司对面有家小吃店,女同事的午餐多在那儿解决,常听她们成了淡了酸了辣了地说长道短,出纳李姐还和老板娘争吵过。有一天女同事拉我们一起去吃火锅,本以为李姐不会去,没想到李姐主动组织,还像服务员一样忙活。问其原因,老板娘笑道:“这叫不打不成交,李姐心直口快,挑过刺骂过人,她指出的问题我认可并改正,骂人的话我选择性记忆,过滤掉了……”

被人记着会感到温暖、幸福,希望被人记着的同时,我们也能多记别人的好,少记或忘记所谓的不好。那样,温暖别人的同时,自己的心底也会阳光灿烂。

百味

窗外的吆喝声

毛海红

“收——破烂”,清晨,我还在睡梦中就被楼下的吆喝声吵醒,看看表才六点。我打开窗户探出头,想责备几句,楼下收破烂的大叔正抬头往楼上叫喊着,看到我,他像发现了“财神”一样,高兴地向我喊道:“要卖破烂吗?我这就上去!”

那年我十六岁,父亲从乡下调到城里教书,我们便在城里租房,全家六口人靠父亲一个月百十元的工资度日。为补贴家用,母亲摆过地摊,卖过水果,在学校卖过饭,最让我难堪的是母亲还收过破烂。

我母亲在学校里面住,每年七月是母亲最期盼的时候,因为在七月,高三毕业生有很多书纸要卖,母亲便在学校支起摊子收废纸。她一人从早忙到晚,连饭都顾不上吃,累得衣服都湿透了,腰都直不起来,她却越累越高兴,晚上到家,便捧着账本一分一毫地算着,身体的疲惫早已被收获的喜悦冲淡。

不到万不得已,母亲是不肯让我帮忙的。那次,母亲收了十几袋书纸,扛不动,就让我下楼帮她抬。当我们抬着书纸要上楼时,一个同学在后面喊:“收破烂的,别走,我要卖书纸。”“收破烂”三个字如针扎一般深深地刺痛了我的自尊心,我狠狠地朝那个同学大嚷:“我们不是收破烂的!我们是收书纸的!书纸!”

“换纱窗换滑轮——”“清理油烟机——”“收旧家具——”楼下吆喝声此起彼伏,这些声音总是在清晨或者午休时响起,充斥着人的耳朵令人讨厌。我从这声音里听到了一份辛酸与无奈,他们何尝不想多睡一会儿?谁愿意大清早大中午的出来叫喊?可他们不能,他们只能趁着清晨和午休人都在家的时候出来谋生。突然,我觉得这声音听起来悦耳了,因为它包含了太多对家庭的责任和对家人的爱。



迎亲车队

狼神 摄

本版联系方式:65233629 电子信箱:lydaily618@163.com 选稿基地:洛阳网·河洛文苑 制图基地:河图网 洛阳网·摄影天地



传承节约习惯

李晓丽

母亲是旧社会过来的人,节约过日子已成为她的一种生活习惯。

小时候我们兄妹几个的衣服总是老大穿过老二穿,老二穿过老三穿。等到排行老四的我穿时,衣服的颜色已掉得不成样子了,母亲就把里面反过来再裁成小衣服,让我当新衣服穿。我穿过后,母亲看它实在没有穿的价值了,就把衣服剪成大小不一的布块,糊成裙裤,再做成鞋子让我们穿。那时,尽管家里只有父亲一个人有工资,由于母亲节约持家,我们一家人仍能吃得饱,穿得暖。

后来,我们都长大成人,日子一天比一天富足,但母亲勤俭节约的生活习惯一点也没有改变。她常常把我们的旧衣服分类整理好,能穿的就打包送给乡下的亲戚,送不出去的做成鞋垫、沙发靠背,或者撕成条状拧成拖把用。

饮食上,母亲从来不舍得浪费一点粮食,哪怕几粒麦子掉在地上,她也会戴上老花镜捡起来,更不要说扔掉一个硬壳馍,倒掉一碗剩饭。她常挂在嘴边的话就是:吃不穷,喝不穷,不知道节省一辈子穷。

在母亲的熏陶下,我们兄妹几个从小就养成了勤俭节约的好习惯,上学时作业本正面用完用反面,反面用完再练毛笔字。后来成家了,用淘米水、洗菜水浇花,用洗衣水拖地、冲厕所是我们共同遵守的生活准则。

耳濡目染,我们的孩子们生活也很朴素。他们穿衣服从来不求名牌,外出时都自带茶水。即便平时给他们一些零用钱,他们也都会存到储蓄罐里,关键时刻才拿出来使用。母亲过八十大寿生日时,几个孩子就是用自己平时积攒的零花钱给母亲订的蛋糕和鲜花,让母亲至今想起来还感动不已。

节约,省下的是金钱,塑造的却是人的品格。当节约成为一种习惯,你对物质化的东西就不会贪恋太多,幸福指数就会更高一些。

职场

每种性格都有优势

小蛮

说实话,在去应聘实验室负责人之前,我是没有多少底气的。一来我并没有很丰富的工作经历,二来我性格内向,紧张时甚至会脸红。但我还是决定去应聘,因为我对植物组织培养很感兴趣。

看着排在我前面的人一个个面带微笑地走进面试的办公室,又一个一个面无表情地走出来,我一下子就犯怵了,紧张得额头直冒汗。面试我的人被唤作“赵工”,我也毕恭毕敬地喊了一声“赵工,您好!”

让我没想到的是,赵工微笑着看着我:“你怎么脸红了,你很内向吗?”事已至此,我只好硬着头皮说:“是有些内向。”赵工看着我的脸说:“你觉得内向好,还是外向好?”我想为自己辩解,大着胆子说:“内向和外向只是性格的不同表现形式,并没有优劣之分。”

赵工看我迷惑的样子,郑重其事地说:“研究表明,最理想的合作团队是一个内向的领导加上一群外向活泼的人,因为内向的领导更注重别人的想法,更注重沟通和协调,处理事情更稳重。而且我们的植物组织培养实验室,需要的是细心、耐心,还有对植物的爱心。”

我不知道他说的有没有道理,关键是我应聘成功了,看来内向也是一种优势,并非一无是处!

分类广告: ganji.com 赶集网 安全诚信的网络投资融资平台 浩亚达e金融 www.hoyoda.com 河南康辉国旅 手机刷卡器 移动POS机 声明公告

洛阳脑病医院 名医热线 63981200 63981210 63981230